MERASYSTEMPLAT AB

ANDERSLOV, SWEDEN

Montageanvisning Estelle falstak med soundproof.

Mattskiss.

480 +3 mm

e A-A(1:2)




Delad plat

Delad plat

e

Montage planering
Kontrollera att underlaget ar helt sa att eventuell kondens forhindras att komma ner i huset.
Kontrollera att takets diagonal, langd, hojd ar lika och har samma matt.
Totalt tackbredd vid montage av enbart hela falsplatar berdknas enligt foljande:
(antal platar x tackbredd(480 mm))+40 mm.

| de flesta fall anpassas forsta och sista falsplaten efter byggnadens langd.
Forbered montageplan enligt foljande:
(((byggnadens langd — narmast antal hela platar x 480 mm) /2) + 25 mm = klippmattet pa férsta och sista falsplaten.)

Falsplatarnas langd valjs lampligast till:
((avstandet fran centrum nock till nedankant forsta barlakt) + 50 mm for takfotsutsprang).

Se till att takfotlinjen &r rak, detta &r avgorande for ett bra montage.
Taklutningen pa respektive takyta far ej understiga 8 grader.

Spontat underlag eller regling

Med helt undertak om minst 20 mm spontade brador och med —
underlagspapp av godkand kvalitet kan Estelle monteras direkt pa
underlagspappen.

Vid montage direkt pa underlagspapp rekommenderas pappkvalitet
YEP 2500 med dold infastning och klistrade skarvar. U

Vid montage av regelsystem ovan pa underlagspappen &r aven

pappkvalitet YAP 2200 lamplig. L

FOlj papptillverkarens anvisningar och rekommendationer. I n

| |

Underlaget maste vara tatt och plant, besvarande veck fran papp-
montage far inte forekomma.

Rannkrokar monteras forsénkta innan pappmontaget.




Regelsystem pé spontat underlag med underlagspapp

Pa det pappade underlaget spika/skruva strolakt
25 x 50 mm med c-avstand 600 mm.
Ar taket ojamnt s& passar du pa att rikta det samtidigt.

Montera barlakt 22x100 mm alternativt 28x70 mm med
c-avstand 200- 300 mm enligt figuren, avsluta med en e
regel 70 mm fran nocken. ‘\ oy
L |

Vid sndzon 3.0-4.0 ska barlakt 38x100 mm eller 45x70 mm anvéandas.

Tatare delning mellan de tva nedersta barlakten &r en
fordel vid montage av krok och takfotplat.

Barlékten spikas/skruvas genom varje korsande stroléakt.
Lat barlakten sticka ut med 6nskat matt vid gavlarna
for att bilda takutsprang.

Regelsystem pa takstolar.
Masonitskivor eller undertaksfolie pa takstolar med c-avstand
max 1200 mm

-7.7?,,,,;7,"

Montera barlakt 38x100 mm eller 45x70 mm med
c-avstand 200- 300 mm enligt figuren, avsluta med en
regel 70 mm fran nocken. )

Vid snozon 3.0-4.0 ska barlakt 45x95 mm anvandas.
Tatare delning mellan de tva nedersta barlakten &r en \T
fordel vid montage av krok och takfotplat. ‘
Barlakten fastes med 2 varmforzinkade spikar 100%3.4 mm
eller skruv i varje korsande takstol. ‘
Lat barlakten sticka ut med 6nskat matt vid gavlarna

for att bilda takutsprang.

Montage av vattenavrinning

Montera rannkrokar, hangrénna, skarvar, gavlar samt omvikningskupor enligt Wijos montageanvisning. Om
rannkrokarna ar av typ K-160 eller K-210 ar det en fordel att minska avstandet mellan de tva forsta barlakten
vid takfoten. Forsank alltid krokarna om de ska placeras ovan pa bérlaktet. Kontrollera rannans fall genom
att halla vatten i den, om avrinning inte sker tillfredstallande, andra innan montage av fotplat.




Mer information gallande vattenavrinningsprodukterna, dimensionering, kulorer
samt montageanvisningar finns tillgangliga pa var hemsida.

Fotplat

Takfotplaten &r justerbar for varierande taklutningar och
anpassas vid behov for aktuellt takfall. Montera takfotsplaten

i rak linje, rita en montage linje eller spann ett murarsnére som
montage guide. Beslagen 6verlappas med 100 mm, underlappet
klams med en falstang for basta dverlapp.

For infastning av fotplaten anvands montageskruv 4,2x25 mm
enligt anvisning nedan. Var uppmarksam pa var rannkrokarna
ar placerade och forskjut montageskruven i de fall en krok
finns under anvisad infastningspunkt.

Takfotsvinklen anpassas for hand vid bchnv,/

x/2| x/2+240 480 480 480 x/2+240

| | | | |

1‘11 ’ 1 1} 1] ‘ ﬂ’l

x|

Estelle falstak montage.

- o - " " La i i i
Borja platmontaget i det nedre hogra hornet. w

Lé&gg upp forsta platen och haka den om takfots-
beslaget.

Mat upp riktningen med triangelmatten

och markera pa reglarna var den vinkelrata linjen
i forhallande till takfoten kommer.

Justera platens placering efter denna linje och
montera platen med montage skruv 4,2x25 mm
placerad centrerat i de forstansade halen och drag
inte at sa hart att varmeexpansion forhindras.
Platen skruvas i varje lakt eller med c/c 300 mm vid montage direkt pa underlagspapp.

For montage pa reglar rekommenderas Estelle med soundproof. Vid montage pa reglar exklusive soundproof
monteras en 5 x 95 mm dampningslist, centrerat under varje falsplat, fran nock till fotplat.




Falsen mot vindskivan fast med LP-skruv 4,8x35 mm med samma c/c som montageskruven.
LP-skruven placeras tatt in till den stdende falsen och tacks sedan av vindskivan.

Delad falsskiva monteras som samma sétt som hel skiva. Delad falsskiva kan géras konisk om taket inte ar
jamnt.

Kontrollmétt

Ett praktiskt satt att fa ratt pA matten vid borjan av

montage med tillpassad gavelplat ar att montera en hel plat
ca 1.5 m fran vindskivan. Mat in denna med triangeln

3-4-5 och fast med tva skruvar. Mat matten ut till vindskivan
vid takfot samt nock och berdkna eventuell koning av forsta
skivan.

Klipp och bocka enligt nedan.
Placera falsskivan sa att den foljer vindskivan samt att kontrol
mattet blir lika uppe/nere och slutskruva den.

. ) . 3m
Lossa falsskiva nr 1 och anvand denna som nastkommande Koot dgpe

falsskiva i montage ordningen. e

a = det matt som ni valt for f?jrsta falstakskivan.
Passa pa och gor uppviket av bakkanten innan ni montera ~ b=a+ (y - x), anger bredden pé falstaksskivan uppe vid

nock.

falsskivorna.

Markera klipp och bocklinje pa baksidan av falstaket .

Klipplinjen markeras 30 mm utanfor bocklinjen och féljer denna
parallellt.

Den delade platen spanns mellan tva reglar och klubbas stegvis
till 90 graders vinkel. Spann regeln med nagra skruvtvingar for
basta resultat.

Ritslinje

Spinn fast platen med ett antal skruvtvingar.




Falsplaten hanteras horisontellt hangande och lyftes i falsen.

Lyft falsplaten och for in falsen dver fotplaten.

Nastkommande plat lyfts i bakkant och skjut dver takfotsplaten.
For endast ner en kort bit av klicklaset innan ratt position

har uppnatts. Kontrollera att sidopassning ar korrekt, fast med
en skruv i urstansade hal vid takfoten, tryck ner hela platen
over klicklaset med hjalp av foten.

Haklas.

Kontrollera passning, montera alla skruvar och drag bort skydds-
plasten pa bada falskanterna.

Om platens position inte &r tillfredstallande kan

den demonteras genom att fora in en langre skruvmejsel i klick-
Iasets nockkant och lyftas upp.

Klicklaset ar sa starkt att platens lage inte kan andras nar platarna
ar helt ssmmanfogade.




\ Uppviken bakkant
Titband 3x20 mm
Nock.

Nocksttdet klipps for att passa mellan falsarna, applicera tatband 3x 20 mm och féast nockstodet med
LP-skruv 4.8x22 mm vid plat/plat montage och LP-skruv 4,8x35 mm nar matchande regel finns.
Spalterna mellan nockstodet och platens falsar tatas med tatmassa Runotex Tix.

Falsplatens urklippta bakkant viks med fordel till ett forstarkt avslut.

Nockplaten monteras i nockstodet med LP-skruv 4,8x 22 mm.

Vindskiva.

Vindskivor och tackbeslag 6verlappas med 100 mm. Snedklipp vindskivan vid nockspetsen och bdj ca 50
mm av solskivan éver den andra, forsegla med skruv eller trycktat popnit. Vid anslutning mot ett 6vergangs-
beslag tex vid en kupa anvands VSE-kupa, som ansluter under OKE-beslaget.

Standardmontage av vindskiva. Montage av vindskiva vid anslutning till Gvergangsbeslag
VSE-64/90. VSE-64/90 kupa.

\—J‘[} \ / 4,8x 35 mm

\s Titband 3x20 mm / /
e
AN

LP-skruv 4.8x35 mm

N\

LP-skruv 4.8x35 mm

30 mm

e

[awaay)

7

LP skruv

Tétband 3x20 mm /

LP skruv
4.8x 35 mm

Monterat nockstod. Vik avvisningskant utover falsen.




Vindskivan skjuts 6ver nocken. Klipp mall. Fardig anslutning.

Vindskivans anslutning vid takfoten viks for ett snyggt resultat.
Vindskivan monteras ovan pa nocken och anpassas med ett urklipp.

Forsegla anslutningen mot nockplaten med Runotex Tix tatmassa.

Ranndal.

Fistclips /

Infistningsplat med titband 3x20 mm
15
0 gy /

Ranndal dverlappas med andéverlapp om 300-500 mm. Légg tva strangar mjukfog i 6verlappet.

Klipp remsor fran slétplat och boj till clips som hakas om VRE ranndalens kanter och skruva fast dem med
montageskruv 4.2x 25 mm.

Montera tatband 3x20 mm pa IFE infastningsplaten och montera denna 150 mm fran rannans mittlinje med
montageskruv.

30 mm viks runt fotplaten

Undvik att utféra nagon form av haltagning eller infastning genom ranndalen. Spetsen dar tva ranndalar
mots falsas samman.

Montera Estelle falsplatar fram till ranndalens bérjan. Tillverka en triangelmall for vinkeln mellan falsplaten
och ranndalen. Mat ut var skarningslinjen kommer pa platen och markera denna pa platens baksida. Légg till
30 mm for omvik vid ranndalen. Klipp platen och bocka med en falstang, montera pa samma sétt de foljande
platarna.

Skirningsmall

—T




Takkupa.

For montage av ranndal vid takkupor anpassas den nedre falsplaten efter takutspranget.
Utga fran den narliggande falsplaten och mét ut en noggrann klippmall.

Falsplaten ska i nockriktning underlappa hela ranndalens bredd

Upp till ovankan

Exempel pa urklipp vid takutsprang.

Montera tillpassad falsplat.

OBS! Anpassa ranndalens anslutning enligt bild
nedan innan applicering av tatmassa.

Forsegla anslutning mot takkupa med tatmassa.
Applicera tdtmassa under den yta som técks av

ranndalen, 1&gg dven en strang langs falsen dér
rénndalen ansluter.




-~
.

\Wavst om en bra balans i geometrin erbjuder. Klipp rédnndal till passning
langs falsen.

Sned klipp mot fotplaten for
bra vattenavrinning.

Vik rdnndalen runt fotplaten.

: Réanndal éverlappas med &nddéverlapp om 300-500 mm.
Lé&gg tva strangar mjukfog i 6verlappet.

Klipp remsor fran slatplat och bgj till clips som hakas om
VRE ranndalens kanter och skruva fast dem med
montageskruv 4.2x 25 mm.

Montera tatband 3x20 mm pa IFE infastningsplaten och
montera denna 150 mm fran rannans mittlinje med
montageskruv.

Falsplatarna monteras enligt tidigare anvisningarna
for montage vid ranndal.




Skorstenar och takhuvar placerad vid nock platintackes pa traditionellt vis. Vid beslagningens anslutning
mot falstaket i riktning mot takfoten monteras nockstod enligt samma princip som vid montage av nock.

Skorstenar och befintliga takhuvar som ar placerade ett stycke fran nocken kan bandintackas fran nock och
ner till skorsten/takhuv.

Objektstillverkade rostfri intdckningssats for montage integrerat med falstaket finns att bestélla.

Vid montage av takfonster rekommenderas att vélja en takfonsterleverantor som har fardiga
intdckningssatser for denna typ av falstak.

For mindre genomforingar finns olika stosar och ventilationshuvar att képa.

Nar du gar pa taket: Anvand mjuka skor, ga med hela fotsulan och anvand forskriven skyddsutrustning.
Konsultera gérna en fackman om stora eller komplicerade genomféringar behdver goras i taket.

Vid kapning och haltagning anvénds nibblingsmaskin, sticksag eller platsax. Anvand aldrig
vinkelslip/rondelkap, Varmen fran denna missfargar och branner klippkanten samt alla gnistor branner fast
i lacken pa stora avstand och rostar sedan.

Nar arbetet ar klart avlagsnas borrspan och platrester fran taket for att undvika missfargning. Spanerna
bestar till stordel av materialets oskyddade stalkarna och kan rosta fast i lacken. Mindre montageskador och
repor atgardas med battringsfarg.

Skydda uppkomna klippkanter med battringsfarg eller klarlack.
En behandling av de fabrikslevererade klippkanterna forlanger
perioden till forsta underhall.

Halkrisk forkommer pa fuktiga takytor.
Tank pa din sakerhet vid alla arbeten.




